

### Отчётно-выборочный сбор в пионерской дружине имени Сергея Осиповича Притыцкого

20 сентября в пионерской дружине имени Сергея Осиповича Притыцкого состоялся отчётновыборочный сбор, на котором были подведены итоги работы дружины за 2024-2025 учебный год. По результатам голосования деятельность дружины была признана удовлетворительной, что не вызывает удивления, ведь на протяжении четырёх лет подряд наша дружина занимает первое место в районе и по количеству областных и республиканских побед является одной из лучших в области.

В ходе сбора также прошли выборы нового председателя дружины. На эту ответственную должность были выдвинуты три кандидата: Колоцей Ульяна, София Миранович и Есения Башак. Все они являются высокомотивированными учащимися, активно участвующими в жизни школы и имеющими ряд значительных достижений.

По итогам индивидуального голосования на пост председателя была выбрана Ульяна Колоцей, ученица 7 «Е» класса, а её заместителями стали Есения Башак и София Миранович. Мы уверены, что новая команда сможет эффективно продолжить работу нашей дружины и внести свой вклад в развитие деятельности БРПО.

От всей души желаем нашему пионерскому активу достигать новых высот, организовывать интересные мероприятия и продолжать славные традиции дружины! Вперёд к новым свершениям!















13 сентября в пионерской дружине имени Сергея Осиповича Притыцкого прошло увлекательное мероприятие «МузЛотоБРПО», посвященное Дню рождения БРПО. Это событие собрало октябрят и пионеров, создав атмосферу настоящего праздника.

Участники погрузились в мир мультфильмов и сказок, угадывая персонажей по голосам и теням. В ходе игры они вспомнили яркие проекты и важные события БРПО, а также насладились любимыми пионерскими песнями. Особую атмосферу праздника создал рысенок «Огонек», с которым пели, танцевали, фотографировались все участники мероприятия. Праздник прошел в атмосфере улыбок и дружбы, объединив детей в едином порыве веселья.

В завершение мероприятия всем октябрятам рысёнок «Огонёк» подарил поздравительную раскраску «35 лет БРПО», что стало приятным напоминанием о значимости этого события. С Днем рождения любимая Пионерия!

12 сентября в Доме молодежи в Минске торжественно наградили тимуровский отряд «Зорка» ГУО «Средняя школа №9 г. Мозыря», который стал победителем Республиканского проекта общественного объединения «Белорусская республиканская пионерская организация» «Тимуровцы. by». Это событие состоялось в преддверии Дня рождения Белорусской республиканской пионерской организации и стало ярким моментом для участников.

На протяжении 2024/2025 учебного года ребята активно участвовали в проекте, выполняя разнообразные задания, направленные на развитие дружбы, взаимопомощи и социальной активности. Их труд и старания были отмечены заслуженной наградой, что стало настоящим праздником для всей команды.





Юбилей — 35-летие Белорусской республиканской пионерской организации — был отмечен весело и ярко. Ребята провели время в дружеской атмосфере, делясь впечатлениями и эмоциями от достигнутых успехов.

Пусть дух дружбы и взаимопомощи всегда сопровождает отряд «Зорка» на пути к новым достижениям!



### Профилактическая работа



В рамках единого школьного дня 10 сентября состоялась профилактическая беседа с учащимися 8 «А», 8 «Б» и 6 «Г» классов при участии лейтенанта милиции УИ ИДН Мозырского РОВД Метельской М.А., которая разъяснила ребятам меры ответственности за экстремизм, нацизм, киберпреступления (ст.212 УК РБ). Также сделала акцент на профилактику травматизма на объектах железнодорожного транспорта (ст. 130, 290-290(5) УК РБ).

17 сентября в рамках «Недели цифровой безопасности» для учащихся 7-8-ых классов выступила специалист ИДН Мозырского РОВД Данилюк Екатерина Петровна, которая довела до учащихся информацию о безопасном пользовании Интернетом. В том числе была освещена ответственность за совершение правонарушений в сфере компьютерной безопасности, связанных с использованием интернет-ресурсов. Беседа была направлена также на профилактику наркоматили в профилактику наркоматили в профилактику в сфере



мании, алкоголизма, преступлений в сфере незаконного оборота средств платежа, наркотических веществ, курения, в том числе электронных систем потребления табака.

19 сентября в рамках проведения месячника профилактики суицидоопасного поведения для учащихся 9-11-ых классов прошла встреча с психологом Мозырского психонаркологического диспансера Шевцовой Ириной Викторов-

ной. В ходе беседы подросткам рассказали о признаках кризисных состояний, причинах их появления, о способах самопомощи в трудной ситуации и развития позитивного мышления. Также были освещены контактные данные служб экстренной психологи-



ческой помощи, интернетресурсы, где можно найти полезную информацию о психологическом здоровье. Главное, помнить, что из любой ситуации есть выход и всегда есть возможность найти поддержку.

### Профилактическая работа

С целью расширить представления родителей о взаимодействии с ребенком и способствовать установлению и развитию отношений партнерства, пониманию и сотрудничеству между родителями и ребенком, 27 сентября в рамках работы детско-родительского университета «ЛАД» прошло занятие с элементами тренинга «Мы счастливы вместе».

Семья — это важнейший фактор долголетия и здоровой жизни. Первые жизненные уроки ребенок получает в

семье. Его первые учителя — отец и мать. Семья дает ребенку первые представления о добре и зле, формирует представления о нормах поведения в обществе. Ребенок, наблюдая за отношениями отца и матери в повседневной жизни, усваивает определенный тип отношений между мужчиной и женщиной. Именно эта модель будет определять дальнейшее поведение ребенка в социуме.



Чтобы погрузиться в тему семьи и семейных ценностей участникам был предложен видеоролик «Моя семья».

Какое же место в семье и социуме занимает каждый участник занятия, выяснили в ходе выполнения упражнения «Кто я?»

Выполнение упражнений «Дом, в котором мы живем» и «Лукошко семейных ценностей» помогло проанализировать и понять: «Какой же он - дом мечты? Как сильно он отличается от того, в котором живем в настоящее время, и отличается ли вообще?».

Одним из самых запоминающихся упражнений стало «Самый лучший день», в ходе которого каждому участнику было предложено вспомнить свой «самый лучший» день и описать его.

Да, нелегко выбрать из множества ярких и красочных эмоционально дней самый-самый, но все участники справились с заданием, отметив, что у них еще есть ресурсы повторить этот день, прожить его заново. А, что бы данные эмоции не затерялись в памяти, участники создали «Ляссе» и заложили страницу своей

жизни с данным днем, чтобы снова и снова возвращаться к нему и стараться, чтобы все последующие дни были на него похожи, и даже лучше.

В конце занятия каждая семья получила «Правила дома» с применением цифровой технологии QR-код.

Колос Ольга Александровна, педагог социальный



### ДЕТИ вместо цветов

День знаний — время красивых букетов, радости и поздравительных речей. Дети возвращаются в школы после летнего отдыха. 1 сентября — красивый праздник, на который учащиеся идут с праздничными букетами. Большое количество цветов превращают школьные площадки в ботанические сады. В этот день педагоги получают много цветов, очень много...Как же это красиво! Но, к сожалению, цветы быстро погибают, их невозможно унести домой, создавать из цветов гербарии не имеет смысла.



Уже более 10 лет в Беларуси проходит благотворительная акция «Дети вместо цветов». Акция призывает отказаться от многочисленных букетов для учителя, купить один букет от класса, а сэкономленные деньги перевести на благотворительный счёт детям, нуждающимся в помощи. Это отличная возможность помочь деткам, которые так нуждаются в поддержке. Ведь букет завянет, а помощь – никогда!

На протяжении 6 лет средняя школа №9 принимает активное участие в этой акции. С каждым годом количество классов, поддерживающих эту акцию, растёт. В этом учебном году к акции присоединились десять классов: 1 «Г» класс и классный руководитель Басак О.А., 3 «Г» класс и классный руководитель Басак О.А., 3 «Г» класс и классный руководитель Борисова И.В., 4 «А» класс и классный руководитель Качан Е.В., 4 «В» класс и классный руководитель Коваленко О. Л., 4 «Г» класс и классный руководитель Коваленко О. Л., 4 «Г» класс и классный руководитель Коваленко Рудакова М.В., 9 «Б» класс и классный руководитель Якубчак Е.А..

Радует, что администрация школы не только поддерживает данную инициативу, но и принимает участие. Школа активно участвует в различных благотворительных акциях и не остается в стороне от чужих проблем.

Эта акция — самый простой и наглядный способ с юного возраста учить детей сопереживанию, показывать своим примером, что помогать — это просто и что мы можем сделать больше, чем кажется.





# За единую Беларусы



С целью приобщения детей и подростков к традициям большого спорта, а так же изучения олимпийского движения в Республике Беларусь и всемирного олимпийского движения, внедрения новых форм и методов работы по формированию навыков здорового образа жизни, популяризации различных видов спорта ГУО «Средняя школа № 9 г. Мозыря» всегда легкая на нововведения. Наши учащиеся приняли участие в районном масштабном спортивно-массовом мероприятии «За единую Беларусь!». Данное мероприятие было приурочено ко Дню народного единства, а также направлено на популяризацию ЗОЖ и беговых видов спорта.

13 сентября в шестой школьный день более 1000 мозырян приняли участие в легкоатле-

тическом забеге «За единую Беларусь!». Вызов бросили себе на дистанции 4 километра 10 учащихся нашей школы: Андриевская Анна, Дойняк Татьяна, Цыганков Герман, Кадол Макар, Киселевич Егор, Манчук Алексей (учащиеся 7 «Е» класса), Дойняк Роман (учащийся 7 «Д» класса), Кохан Демьян, Щербин Климентий, Предченко Владислав (учащиеся 10 «Б» класса).



Эмоции переполняли в конце забега, ребята обсуждали, как преодолели длинную дистанцию и делились своими впечатлениями. Конечно, к данной дистанции нужно долго гото-

виться, но все получилось и результатом все довольны! Главное, к этому уверенно стремиться и ставить перед собой цели и задачи, а мы, учителя и родители, обязательно поможем целеустремленным ребятам, которые будут совершенствовать данные виды спорта.

Учитель физической культуры и спорта Рудакова Марина Владимировна



Футбол – один из самых популярных видов спорта, насчитывающий около четырех миллиардов поклонников во всем мире. Зрелищные матчи собирают тысячные стадионы и еще большее количество болельщиков возле телеэкранов. Футбол любят и взрослые, и дети, для которых пользу занятий спортом переоценить невозможно, особенно в современное время смартфонов и компьютеров. Футбол несет пользу обществу, поскольку не замыкается на спортивной составляющей, а



пропагандирует ценности командных усилий, общественного развития, здорового образа жизни, самореализации и самоутверждения. Массовый футбол — это еще и инструмент самообразования, социального и спортивного развития, а потому Ассоциация «Белорусская федерация футбола» вкладывает значительные средства, чтобы доступ к футболу был у каждого вне зависимости от возраста, уровня мастерства, но об этом поподробнее расскажем на личном примере нашей школы.

«Мой школьный футбольный клуб» — это республиканский социальноспортивный проект, который финансирует УЕФА. Он направлен на развитие массового футбола в учреждениях образования страны. Главная задача оказание разносторонней целевой помощи школам, которые активно развивают этот вид спорта. Проект координирует «Белорусская федерация футбола» при поддержке Министерства образования Республики Беларусь. Его организационно-методическая поддержка осуществляется отделом массового футбола АБФФ и учреждением «Республиканский центр физического воспитания и спорта учащихся и студентов».











В рамках недели активного спортивного движения совместно с Гомельской областной ассоциацией школьного спорта 21 августа на базе учреждения образования «Средняя школа №9 г. Мозыря» был проведен масштабный турнир-фестиваль по футболу при участии тренеров ФК «Славия-Мозырь», который также приурочен памяти тренера по футболу Виктора Гурина, который всю свою жизнь посвятил развитию детского футбола. В фестивале приняли участие около 100 учащихся разного возраста и с разными способностями в области футбола. Но всех объединяло одно — любовь к этому виду спорта. Огромную помощь в судействе и организации внес Козаченко Юрий Алексеевич, тренер команды по дворовому футболу команды «Ясно».



Захватывающие игровые моменты, эмоции и спортивный дух все присутствовало на этом масштабном спортивном фестивале любителей футбола. Многочисленная поддержка родителей и близких. Конкурсы в жанглировании футбольным мячом открыли новые таланты.

Ни один участник турнира не был обделен вниманием, все участники турнира получили наградную атрибутику, кубки, медали, дипло-

мы, лучшие игроки получили статуэтки футболиста и ценные призы из рук бронзового и серебренного призера Олимпийских игр в 2012 и 2016 годов, многократной победительницы и призера чемпионата мира и Европы по гребле на байдарках и каноэ, легенды Мозырщины Марины Литвинчук. На все спортивные массовые мероприятия мы стараемся приглашать наших титулованных спортсменов Мозырщины, которыми гордимся.

Мы уверены, что наши юные футболисты будут рассказывать своим одноклассникам и друзьям, как здорово играть в футбол, проводить совместно время на спортивных площадках школы и совершенствовать свои навыки для дальнейших товарищеских встреч на футбольном поле и не только в нашем учреждении.

Учитель физической культуры и спорта Рудакова Марина Владимировна



Уже прошло 80 лет со дня победы в Великой Отечественной войне, 81 год со дня освобождения Беларуси, уже почти не осталось живых свидетелей тех страшных лет, но мы чтим память всех, кто сражался за освобождение нашей Родины от поработителей, помним о невинных жертвах войны. Спасибо всем, кто внес свой посильный вклад, приближая Победу: солдатам, партизанам, подпольщикам, мирным жителям...

Настоящим бедствием для захватчиков были партизаны: они внезапно появлялись из ниоткуда, нанося всяческий вред противнику, и так же внезапно исчезали в густых лесах и среди топких болот.

Одну из стоянок партизанского отряда посетили учащиеся 4-х классов нашей школы. Первоначальную стоянку партизанского отряда «Большевик», который был создан 17 августа 1941 года и насчитывал 50 человек.

## Партизанская криничка

Отряд обосновался на 9-м километре шоссе Гомель-Чернигов. Почему же именно здесь? На это есть несколько причин: в глубине леса, нет дорог, только незаметные лесные тропинки, известные местным жителям, и самое главное — есть чистая вода, небольшой лесной родник.

«Криничка» — так ласково называли родничок местные жители и даже верили в то, что каждый, кто напьется воды из этого подземного ключа, проживет столько, сколько будет существовать криничка. Именно здесь партизаны прожили немногим более двух месяцев, проводя диверсии на железных дорогах и основных автомагистралях, полностью парализовали движение судов по реке Сож. Отряд покинул стоянку после одной из крупных диверсионных операций, уйдя глубже в непроходимые белорусские леса.

«Партизанская криничка» — такое название дали военно-историческому мемориальному комплексу, который был открыт после реконструкции 17 августа 2022 года, в день 81-й годовщины создания партизанского отряда «Большевик».



Первоначально на партизанской поляне располагалось девять небольших землянок, крытых сосновыми ветками. Сейчас здесь пять основательно выстроенных тематических землянок: штабная, для личного состава, продовольственная, медицинская, связистов.

Все эти землянки посетили наши учащиеся, в каждой узнавая чтото новое для себя о военных буднях партизан. В штабной землянке узнали, для чего нужны были цветные карандаши; в землянке личного состава — как проводили время бойцы, посидели за общим столом, поиграли в самодельные деревянные шашки; в продовольственной землянке детям рассказали, как и чем питались партизаны, где брали продовольствие, почему некоторые банки с тушенкой подписаны по-немецки; в землянке связистов прослушали запись радиосвязи, узнали, что такое азбука Морзе; в медицинской — как и чем лечили раненых, ужаснулись рассказу о том, что операции зачастую проводились без должного наркоза. После посещения землянок дети смогли побегать по окопам и, возможно, представить себя жившими здесь воинами, отведав настоящей «солдатской каши» за длинным столом под навесом.

Но на этом знакомство с военной историей не закончилось. Недалеко от «Партизанской кринички» при раскопках было найдено массовое захоронение расстрелянных жителей Гомеля и окрестностей. Здесь построили небольшую деревянную часовню и установили памятник.

В завершение хочется отметить, что именно посещение исторический мест и мемориальных комплексов позволяют учащимся знакомиться с историей своей страны, ведь еще Ломоносов сказал, что «народ, который не знает свою историю, не имеет будущего». А фраза Джорджа Сантаяны «Тот, кто не помнит своего прошлого, обречен на то, чтобы пережить его вновь» призывает нас знать и помнить историю родной страны.

Новик Наталья Николаевна, библиотекарь школы









13 сентября участники объединения по интересам «Юные друзья милиции» провели акцию «Знай правила дорожного движения!», в рамках которой на прилегающей к школе территории вбли-

зи пешеходного перехода рассказывали об изменения в законодательстве касательно средств персональной мобильности и велосипедистов. Также юные волонтеры распространили листовки с инфографикой о новшествах в правилах дорожного движения с целью правового просвещения и снижения случаев травматизма.

#### Занятие с элементами тренинга «Скажем буллингу HET!»

6 сентября для учащихся 5-6-ых классов состоялось занятие «Скажем буллингу НЕТ!», в рамках которого школьники высказали ассоциации со словом буллинг,

познакомились с его видами, узнали о ролях «агрессора», «жертвы» и «наблюдателя» в контексте конфликтных ситуаций. Также в ходе групповой работы учащиеся самостоятельно определили характерные черты для каждого участника травли. Ребята с интересом слушали рассуждения других команд над такими вопросами, как, почему жертва может стать жертвой, почему агрессор так себя ведет, а также, почему наблюдатель не вмешивается?

Социальные видеоролики о буллинге помогли ребятам выработать алгоритм действий в ситуации травли и наглядно показали последствия и недопустимость такого поведения. В завершение встречи каждый участник получил профилактическую памятку «Что делать, если тебя травят?» с рекомендациями для подростков.

247760, Республика Беларусь, Гомельская область, г.Мозырь, ул. С.О.Притыцкого, 23 (8-0236) 35-72-73 mozsh9@mozyrroo.by

